

# EL POPULAR

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Almería, un mes . . . . . Ptas. 1,66  
Provincias, trimestre . . . . . 4,98  
Extranjero, id. . . . . 6,66  
Número suelto . . . . . 0,10  
Idem atrasado . . . . . 0,20  
Para revendedores, 25 ejemplares . . . . . 0,75

VARIPA DE ANUNCIOS  
En 1ª plana, línea, cuerpo 8 . . . . . 0,50  
En 2ª y 3ª plana, id. id. id. . . . . 0,30  
En 4ª plana, id. id. id. . . . . 0,20  
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

DIARIO REPUBLICANO.---Director: Manuel Pérez García.

Redacción y Administración: Príncipe, 36  
TALLERES: Real, 30 - Almería

AÑO II.—Núm. 325.

Martes 24 de Enero de 1911.

Teléfonos, núms. 149 y 111

## LA NUEVA ASAMBLEA

Hace ya varios días que recibimos amigos nuestros varias circulares con el encargo de repartir las entre los correligionarios, y honradamente han cumplido con aquel deber de cortesía que les imponían de una parte, la caballerosa súplica de un distinguido correligionario, y de otra la obligación de propagar todo movimiento republicano, á que vienen obligados los que profesan nuestras ideas.

En un principio, expresamos nuestra opinión relativa á la futura Asamblea, y desde luego expusimos nuestro criterio, opuesto á concurrir á Madrid, aún no sabiendo lo que acordaría la Junta Municipal. Después fueron confirmados por dicha entidad nuestros propósitos, lo que demuestra la unanimidad de pareceres de los republicanos de Almería.

Y una vez que oficial y públicamente puede decirse que la Unión republicana Almeriense, no asistirá á la Asamblea convocada por el señor Sol y Ortega y patrocinada por *El País*, explicaremos las causas que han motivado esta decisión de nuestro partido.

Es un hecho cierto que el partido republicano español goza de una falta de adaptación á las conveniencias de la República y del mismo partido, que no cabe negar. Por este vicio en su modo de ser, que creemos tan antiguo que le suponemos de la misma edad que él, estuvo siempre dividido; unas veces, obedeciendo á principios que afectaban á la sustancialidad de los mismos, como la división entre federales y unitarios, y otras veces atendiendo solo á las personalidades por cada grupo designadas como caudillo. Últimamente, nuestras divisiones han ido más lejos y en la actualidad, figuran los siguientes grupos:

Unión republicana, federales radicales de Lerroux, radicales de Soriano, progresistas, conjunción republicano-socialista y los republicanos de Cataluña, divididos en nacionalistas y federales.

Puede decirse que apenas si habrá un republicano que no encuentre sitio adecuado en cada uno de los grupos. Los progresistas, por ejemplo, son hoy los más conservadores, y además los menos en número, puesto que forman todo el partido unos cuantos amigos del doctor Esquerdo, entre los que se

cuentan el simpático redactor de *El Liberal* y concejal señor Rosón, el señor Ruiz Baneyan y hasta media docena de amigos.

Representa este partido á unos señores cuyas aspiraciones están condensadas en estos dos artículos formulados por Nicolás Salmerón (hijo) contestando en una ocasión solemne al señor Azcárate.

Artículo primero. El rey se llamará presidente.

Artículo segundo. Aquí no ha pasado nada.

Siguen á éstos los radicales de Lerroux, cuyo radicalismo en las ideas, corre parejas con el de los progresistas; pero se las dan de hombres de acción, y aunque todavía no se han ocupado más que de la lucha legal, lo demostrarán algún día.

Vienen los federales después y el hijo de don Francisco Pi, deja en esto atrás á su señor padre, y hasta á los propios socialistas; y sin embargo, no le hemos visto todavía renegar ni á él, ni á los suyos, de un Estado puramente burgués. Y por si faltara algo, nos quedan los radicales al estilo de Valencia y la conjunción republicano-socialista, en la que se puede vivir tan á gusto, por muy exigente que sea cualquiera de nuestros correligionarios. ¿Tiene el señor Sol una fórmula por la cual depongan todos los republicanos sus peculiares puntos de vista?

Nadie mejor que el señor Sol, principal autor de la desmembración del partido progresista, sabe que no. El fué uno de los hombres que, cegados por la ambición, allí mentaron las malas pasiones de jóvenes sin historia y de dudosas aptitudes, para sembrar discordias y elevarse, aún á costa de los prestigios de un partido. Parece mentira que nos llame á la unión el señor Sol y Ortega, á los que fuimos testigos de su conducta en la Asamblea de coalición del Liceo Rius, y á los que le hemos visto andar por esos mundos, cuando todo el partido republicano español, se congregaba en el Lírico de Madrid.

Si quiere Sol un partido para dar se postin en el Congreso, que le busque dónde quiera. En Almería, aún reconociéndole sus méritos indiscutibles, nos parece un patrón inexperto y no nos fiamos de embarcar en la nave que pretende dirigir.

Moya y su agradecimiento por el fondo que ha publicado *«El Liberal»*, cariñoso, altruista, paternal y piadoso, no va imposible que ello ayude al éxito de la empresa.

Dicenme que tiempo atrás pensó el señor Costa no vivir el invierno en Graus y trasladarse á un clima meridional.

Hoy considero imposible que se haga.

Reina una cruel temperatura á las 4 de la tarde. Estamos á bajo cero.

### Informe oficial

El gobernador civil de Huesca ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: Huesca 21 (12 2)

El alcalde de Graus me participa que don Joaquín Costa continúa en el mismo estado.

Romero y Zozaya en c. . . . .  
Alegria del enfermo. . . . .  
vista de por la tarde.

Graus 22 (12 m.)

Llegaron anoche los redactores de *«El Liberal»* señores Romero y Zozaya, acompañados del literato oscense don Manuel Bascos, intimo de Costa.

El ilustre enfermo tuvo conocimiento inmediato de su llegada, prometiendo concederles esta tarde una audiencia para demostrarles el efecto y estima en que los tiene.

Costa ha tenido momentos de animación extraordinaria, correspondiendo á los periodistas que le habían enviado expresiones de cariño con un saludo muy sincero de bienvenida, sintiéndose

contrariado por no abandonar el lecho para correr á abrazar á los periodistas madrileños que le traen un homenaje de acendrada devoción y respeto de su España, por la que suspira y llora, recordando grandes torpezas á que en tiempos no remotos la han llevado sus políticos.

Mostróse muy animoso y contento, celebrando el que tenga ocasión de hablar dentro de pocas horas con Romero y Zozaya, personas ambas de su singular afecto, prometiendo Costa vestirse de galas nuevas, pues parece requerirlo el acto de hablar al mundo entero.

Mostrará hoy que si la materia se halla doliente, viven y resurgen vigorosamente el espíritu, la inteligencia y el corazón.

Esperáse que hable recto y claro, según acostumbra.

Presúmese que Costa realizará esta tarde un acto de transcendental importancia.

Hace más de un año que Costa no expone juicios ni hace declaraciones.

Las de hoy se esperan con interés vivísimo.

*La suscripción de POPULAR cuesta desde 1 mero de año tres I setas el trimestre, mismo en la capital que en la provincia ó fuera de ella.*

## CRÓNICA

### LOS NIÑOS JUEGAN...

Al pasar por una calle ví á unos niños que jugaban. Al verlos me detuve. Su diversión era la misma diversión de que yo gocé antaño; pero al querer seguir con el pensamiento las evoluciones de su recreo, no pude, no me acordaba... Sentí deseos de quedarme hasta conocer el fin de su distracción; mas, ¿para qué me dije, si á seguida he de olvidarla... Y seguí andando, cabizbajo y pensativo, oyendo á los niños que á mis espaldas reían...

Sus risas cascabeleaban en el aire desgranándose sobre el mundo en un diluvio de retozona alegría. Con un piadoso candor parecía mirarlos la blanca Luna, que á tantos niños besó y á tantos niños seguirá besando... Yo también los observé con una amable tristeza. Mi pensamiento bañado en lágrimas los miraba y algo así como una oración exhalaba el alma: ¿Por qué no será niño todavía mi espíritu? Y me acordé de mis muertos...

Las campanas de la ciudad, daban el toque de ánimas. Una misteriosa asociación de ideas despertó su clamor de angustia, en la inteligencia; y sin darme cuenta apenas, murmuré entre dientes:

«Recuerde el alma dormida, avive el seso y despierta contemplando, cómo se pasa la vida cómo se viene la muerte tan callando...»

El eso de una balada infantil se escuchó á distancia:

«Dónde vas Alfonso XII dónde vas tú por aquí.

Voy en busca de Mercedes, que hace tiempo no la ví.»

Sobrecogido el corazón en los umbrales de la amargura, sonreía á la vida con un humorismo extraño. El cuervo del dolor cruzó por encima de él; pero allí á dos pasos estaba la gracia con su hermosa perspectiva por elejarlo. Solamente quedaba la

de un recuerdo grabado en el alma: el recuerdo de mi niño que no había guardado ni egos...

es que se conviertan en hombres, como yo; entonces no sabrán jugar y qué sabe si tampoco sabrán reír... Arrojados á la pendiente de nuestra civilización, pasarán por ella, como pasamos todos nosotros: arrebatados en la vorágine espantosa de las pasiones, entre cariños que mueren, ilusiones que se rompen, esperanzas que se truecan en desengaños, amores que se acaban y felicidades rotas...



**EL SEÑOR**

## D. José Maria Orland Martínez

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Falleció el día 16 de Diciembre de 1910

**R. I. P.**

Su desconsolada viuda, doña Emilia Córdoba; su hija, doña Emilia; sus hermanos, don Trinidad y doña Clara; su hijo político, don Fernando Romero; su nieta Emilia, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos asistan á los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia de San Pedro mañana, 25 de los corrientes. Las misas empezarán á las ocho de la mañana, siendo la mayor á las diez.

En el abrigo llevaba un libro. Cógelo entre mis manos y dudoso vacilé un momento entre romperlo ó guardarlo. Opté por lo último. ¿No son los libros, para nosotros, lo que conserva el latido de un consuelo falso; pero al fin consuelo?... Los niños á mis espaldas cantaban. Sus voces apagadas por la distancia, sonaban con la duzura de la voz de los corderos. Yo iba triste, muy triste, pensando en mi vida tormentosa, agitada, horrible; pero sin embargo...; pero sin embargo quería reír...

JUAN LÓPEZ NUÑEZ.

## Casino de Almería

Hablemos de algunas *salsipicaduras* del viaje régio, que ha dado lugar á no pocos disgustos en el Casino.

La mayoría de la Junta Directiva recientemente elegida, ha presentado la dimisión. Solo han conservado sus puestos el Presidente señor Molero, el Bibliotecario don Francisco Jover, el Tesorero don Juan Moldero y el Secretario don Fernando Talavera. Los seis restantes señores que componían la Junta, dimitieron sus cargos; y para cubrir las vacantes, se celebró anteayer Junta general.

Hé aquí los nombres de los elegidos:

Vicepresidente, don José Benítez Bienes.

Vocales, don Julio Estevan, don Walter Mac-Lellan y don Manuel Belber Diaz.

Contador, don Francisco A. Quezada.

Secretario, don Esteban Viciana.

Aseguramos que no con esto han terminado las desavenencias que reinan entre los socios del Casino, afectos los unos y opuestos los otros al cacicazgo que allí impera.

## EL 606

Mi visita á San Juan de Dios. Conferencia con Azúa.

En cuanto llegué ayer á Madrid, me encaminé al Hospital de San Juan de Dios deseoso de conocer en este gran centro de cultura los resultados y modificaciones introducidos en la aplicación del famoso preparado de Ehrlich.

En la puerta, dispuesto ya para marcharse, tropecé con el simpático ayudante de Azúa, Wonél, al cual pregunté si había ocurrido alguna cosa notable durante mi ausencia de la corte. Me contestó que nada, á excepción del aparato inventado por Azúa para inyecciones intravenosas. Como tenía prisa se marchó, pues en este día no habían de hacer ninguna aplicación del 606, no sin antes haberme dirigido al Laboratorio Bacteriológico que existe en San

Juan de Dios y que el D. Azúa costea de su bolsillo particular.

Entro en el Laboratorio y allí encuentro al sabio especialista encargado al trabajo, acompañado de su otro ayudante. Como nos encontramos pocas personas en el local, hablé largo rato con él, contestándome á cuantas preguntas le hice con tanta extensión como amabilidad, que nunca le agradeceré bastante.

Mi primera pregunta fué sobre si se habían vuelto á presentar manifestaciones en los individuos á quienes se había aplicado el 606. Decía que en los tres meses que hace que él está inyectando, no se ha presentado ninguno con nuevas manifestaciones, aun cuando no puede asegurarse que no se hayan reproducido algunas, pues de muchos de los tratados no ha vuelto á tener noticias, aun cuando se les recomienda que de vez en cuando se presenten por el Hospital para observar la marcha. A los que se han presentado, se les ha vuelto á hacer la reacción de Wasserman y en casi todos con resultado positivo, lo cual demuestra que las primeras noticias que se tenían del medicamento, según las cuales una sola inyección bastaba para curar la sífilis, han sido ya rectificadas. También me habló de uno ó dos enfermos á quienes una sola inyección no había sido suficiente para hacer desaparecer todas las manifestaciones, y se les había hecho una segunda á los quince ó veinte días.

Como se habla tanto sobre trastornos que pueda producir el medicamento, no solo durante los días próximos á la inyección, sino también pasados algunos meses, le pregunté asimismo sobre este punto, contestándome que efectivamente, en los enfermos graves de sistema nervioso y ojos, es necesario andar con mucha cautela y siempre advertirle al enfermo un posible contratiempo. Por lo que respecta á trastornos lejanos, dijo que él no tenía una larga práctica para poder afirmar nada positivo en este punto y únicamente sabe lo que ha leído en algunas de las revistas más serias de Alemania, en las que se ha dicho que unos cuantos meses después de inyectado un enfermo, se habían presentado trastornos graves al paciente, tratado por inyección intramuscular, atribuyéndosele estos trastornos á un enquistamiento de la inyección; que se estudió después lo procedente del enquistamiento y se vió que este había sufrido una alteración química por efecto de haber permanecido varios meses sin ser eliminado. Por esto y por varias cosas más, se muestra partidario decidido de la inyección intravenosa, que hecha con algun cuidado está exenta de todo peligro y dolor.

Después le pregunté sobre el valor absoluto de la reacción de Wasserman. Dijo que estando bien hecha,

siempre que fuera positiva se podía asegurar que había sífilis; pero no al contrario, que siendo negativa no se podía afirmar que el sujeto no sea sífilítico; que sucede que individuos saturados de mercurio dan reacción negativa, pero que pueden volver las manifestaciones cuando se elimine el medicamento.

Sabe varios casos más, y estos mismos con gran lujo de detalles, que ni yo puedo repetir ni es necesario relatar. Nuestra conversación, que duró más de una hora sobre esta materia, terminó invitándome para hoy á ver funcionar el aparato por él inventado para inyecciones intravenosas; y confieso ingenuamente que es perfecto y sencillísimo. Hoy lo he visto funcionar en los tres enfermos que se han inyectado. Se ha tardado cuatro minutos en hacer penetrar en la vena doscientos gramos de líquido, sin dolor ni molestias de ninguna clase, habiéndose marchado desde allí los enfermos por su pie á sus respectivos pabellones.

He quedado en volver el miércoles en que se harán nuevas inyecciones y prometo á los lectores de *EL POPULAR* que si alguna cosa notable ocurriera (en los pocos días que he de permanecer aquí) en pró ó en contra del 606, se lo comunicaría con la misma ingenuidad que he hecho tanto esta como mis anteriores crónicas.

Antonio García,  
Madrid, 21 Enero.

## INFORMACION MILITAR

Ha sido detenido, en Cuevas, el soldado del Regimiento infantería de Córdoba, de guarnición en Granada, Ascencio Martínez Cazorla, cuyo individuo se hallaba declarado desertor por falta de concentración á filas.

Dicho soldado ha sido puesto á la disposición del primer Jefe de la Caja de reclutas de Huércal Overa, que lo tenía reclamado.

El Juez instructor del grupo de Artillería del Campo de Gibraltar, llama y emplaza al procesado por falta de concentración á filas Aureliano Ruiz Fernández.

El soldado Francisco Ponce Flores, perteneciente á la comandancia de tropas de Administración Militar de Melilla, debe presentarse en aquella plaza en el plazo de treinta días, con objeto de responder á los cargos que le resultan en causa que se instruye.

## DR. BLANES

TITULAR.—Ex-alumno del Instituto Rubio

**OCULISTA**

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 2 A 3

# LIBROS

**Biblioteca Domenech.** - Volúmenes lujosamente encuadernados con tela inglesa, á 1 Peseta.

**Biblioteca Renacimiento.** - Novelas de los más célebres autores contemporáneos: Unamuno, Ricardo León, Benavente, Trigo, Los Quintero, etc.

Se ha puesto á la venta A. M. D. C. (La vida en los conventos de Jesuitas, por R. Pérez de Ayala.



De venta en la papelería é imprenta de  
**ISIDRO GARCIA SEMPERE.** - Tiendas 19, ALMERIA

## En el Ayuntamiento

Presidida por el Alcalde señor Moreno Gallego, celebró sesión ayer la corporación municipal, con asistencia de los concejales señores Pérez García (don Juan), García Sánchez, Maldonado, Vives Terol, Pérez López, Padilla Montoro, Martínez Pérez, Rovira Torres, Cantón García, Rodríguez López, Amat García, Pérez García (don Manuel), Durban Orozco y García Gómez.

Después de darse lectura del acta de la anterior, que fué aprobada sin enmienda, el señor Alcalde dió cuenta al Ayuntamiento, de un telegrama recibido del ministro de la Guerra, relativo á las órdenes que ha transmitido al capitán general de la región, á fin de que con toda urgencia se traslade á Almería un ingeniero militar para dirigir las obras del cuartel; así como también se dió lectura por el señor secretario á dos oficios del gobernador militar de esta plaza trasladando otros dos telegramas del capitán general de Sevilla, en uno de los cuales se anuncia la salida de dicho ingeniero para nuestra capital. É interesando en otro que se le comunique cuáles son los locales con que el Ayuntamiento cuenta y que número de reclutas caben en ellos.

A continuación, el señor Moreno Gallego dió cuenta de sus sesiones cerca del señor Terriza sobre el alquiler del edificio donde estubo instalado el Hospital de sangre, manifestando que había conseguido poderlo alquilar por mensualidades, siendo el precio de cada una de ellas, el de quinientas pesetas.

También hizo presente el señor Alcalde, que el señor Terriza habiale ofrecido otro almacén situado en la Chanca del Puerto, que reúne condiciones aceptables para convertirlo en depósito de efectos militares y cuyo estado requiere gastos muy reducidos para que quede en perfecto estado.

El señor Jesús García preguntó que con qué carácter vienen las fuerzas que han de ocupar el cuartel y los almacenes del señor Terriza, é interesó al señor alcalde que lo explicase.

El señor Moreno Gallego dice que por ahora el Gobierno solo va á enviar á Almería el número de reclutas que pueden tener alojamiento á fin de que reciban aquí la instrucción militar; pero que su permanencia solo es de tres ó cuatro meses, si bien cuando el cuartel reúna condiciones vendrá un batallón con carácter permanente.

El Sr. Jesús García hace nuevamente uso de la palabra para manifestar que como los reclutas son transitorios, el Ayuntamiento está obligado á estudiar muy detenidamente si conviene ó no acometer las obras toda vez que han de invertirse en ellas veinte ó veinticinco mil pesetas.

(Entra en el salón el Sr. Amat García.)

El Sr. Alcalde hace presente que si las obras del cuartel no se llevan á la práctica, difícilmente podrán enviarse nunca fuerzas con carácter permanente. Afirma que el Batallón vendrá con posterioridad á los reclutas, pero que para ello es necesario hacer antes el cuerpo principal del cuartel.

(Entra en el salón el señor Langie.)

El señor Juárez explica deteni-

damente que el gasto principal ha de hacerse recaer en las obras del cuartel y que como lo que se desea es que venga guarnición permanente, los gastos que hoy se hagan solo serán un adelanto para cuando tengan que acometerse las obras del cuerpo principal del edificio.

El señor Jesús García dice que siempre estuvo en la creencia de que lo que el gobierno había ofrecido era el envío de un batallón con carácter de permanente y que hoy se encuentra con la novedad de que las obras han de llevarse á cabo no más que el alojamiento de reclutas, lo cual le produce un gran descontento.

El señor alcalde explica los ofrecimientos hechos por el ministro de la Guerra respecto al envío de guarnición permanente y añade respecto á los reclutas, que si en Almería pudieran alojarse los seis mil que corresponden á Melilla y Ceuta, aquí recibirían la instrucción, sin que pasaran á Málaga ni á ninguna otra capital.

El señor Padilla manifiesta que acompañó al señor Alcalde y al señor ministro de la Guerra cuando se giró la visita al cuartel y al almacén del señor Terriza, y que del propio general Aznar oyó decir que el propósito que tenía era el de dotar á Almería y á Málaga de una brigada, por su proximidad á Melilla; y que en cuanto á los reclutas, á nuestra capital, vendrían cuantos reclutas pueden alojarse, pues el Ayuntamiento de Málaga no secundó los deseos del Alcalde de aquella Capital sobre este asunto.

En cuanto á la antigua fábrica de Azufre añade el señor Padilla el Ministro de la Guerra manifestó que reunía buenas condiciones para instalar en ella un parque de artillería, contando desde luego con que habría de sufrir reformas.

El señor Amat García repite sus manifestaciones anteriores y dice que si las obras que han de acometerse ahora en el cuartel no han de ser aprovechadas para cuando haya de levantarse el cuerpo principal, se opondrá terminantemente á que se dé comienzo á las mismas.

(Entra en el salón el señor Pérez Ibañez.)

Seguidamente pregunta el señor Amat por el costo del pavimento del almacén del señor Terriza, cuyo arreglo es indispensable.

El arquitecto municipal, que fué llamado al efecto por el señor Alcalde, expuso que el número de metros cuadrados del citado almacén es de unos cuatrocientos y que el costo aproximado de cada metro es el de dos pesetas.

Después de larga discusión se acuerda suspender el debate hasta tanto se cambien impresiones con el ingeniero militar enviado por el Gobierno.

De ello se dará cuenta mañana miércoles.

**Orden del día**  
Recibo de Francisco Fernández, de 63 pesetas, por el jornal de una caballería para la limpieza de la capital.

Aprobado.  
Idem de don Ramón Sebastián, de 105 pesetas, por el alquiler de un carro para la limpieza de la capital.

El señor Pérez García (don Manuel) pregunta si vá á seguir ocupándose ese carro de un modo permanente.

El señor Alcalde contesta que ya ha dado órdenes para que cese en ese servicio.

Es aprobada la cuenta.  
Cuenta de José Rodríguez Jurado, de 505'05 pesetas por el trabajo de carpintería en la Casa Consistorial.

El señor Langie propuso que con esta factura y las demás relativas al viaje régio, se forme una cuenta general para saber el gas-

to total que ha producido y que todas ellas sean revisadas é informadas por una comisión especial que al efecto se nombra.

El señor Alcalde expuso que hay algunas de esas cuentas de urgente pago, por tratarse de jornaleros que han prestado su trabajo.

El señor Jesús García dijo que las cuentas de jornales á que aludía el señor Alcalde podían ser aprobadas, formándose con las demás, la cuenta general indicada por el señor Langie é informándose por la comisión propuesta por éste.

En su virtud, se aprobó la cuenta de 1.103 pesetas de los jornales invertidos en el arreglo de varias calles y las demás que daron pendientes del informe de la comisión que les ha de examinar.

Para formar dicha comisión designados los señores Rodríguez Burgos, Durban, García Langie y Pérez López.

Idem de don Juan Gutiérrez de Tovar, de 105 pesetas por impresos y tirada de dos resmas para el libro del censo del padrón vecinal.

Aprobada.  
Cuenta de situación de obras de la estación Sismológica correspondiente á la última quincena de Diciembre.

También fué aprobada.  
Cuenta del conserje del Ayuntamiento de 103 pesetas, por varias prendas y arreglos de ropas para los maceros del Ayuntamiento.

Aprobada.  
Proyecto de adoquinado y construcción de una calle en el barrio de las Almadravillas.

Aprobado.  
Acta de subasta del arbitrio sobre carruajes de lujo, alquiler, etcétera.

También se aprobó.  
Queda suspendida la sesión para continuarla mañana miércoles á las tres de la tarde.

## Politiquilla

Parecerá mentira á nuestros lectores que ni el Alcalde ni la fracción política que dirige el señor Langie, salgan de su apoteosis, á observar que estamos perfectamente enterados de cuanto ellos quieren evitar.

Y que el disgusto entre la alcaldía y el comité canalejista es un hecho lo demuestra la actitud del citado comité, que parece no quiere nada de don Braulio, hasta el punto que ya habrá llegado á manos del señor Serrano, un capítulo de cargos que quiere haga cambiar la política para inclinarse en un sentido ó en otro.

Hasta la fecha parece que las cosas van del lado de don Braulio.

El señor Amat (don Onofre) tan consecuente político como su inolvidable jefe, parece que se inclina hacia el lado de los conservadores de Cervantes ó de Besada. Todavía no ha hecho la evolución, espera á ver lo que hacen don Ramón y don Rogelio que se se han dado un óculo de paz, hasta que otra vez reluzcan las forentinas y tenga que actuar Verdejo de Duguescín.

En la reunión celebrada en el gobierno ocivil, el sábado último, á la que concurren varios políticos se habló de las elecciones provinciales, tratando estos señores de repartirse las vacantes.

El señor Pérez Gironés, les indicó que el señor Canalejas no había venido al poder para alimentar á una determinada fracción con perjuicio de los demás; y que precisa, mente aprovecharía esta ocasión que le brindaban las elecciones para que se organizara el partido liberal.

Las elecciones municipales verificadas el domingo en Alhama han dado el triunfo á la coalición electoral contra el actual Ayuntamiento. Los elementos de Vandosell que siguen las impresiones de don Braulio han perecido en la demanda.

## Vicente Medina en América

El gran poeta Vicente Medina, el autor insigne de los *Aires murcianos*, hállase en América hace tiempo. Fué allá en busca del bienestar económico de él y los suyos, que la patria, ingrata, le negaba. Desde Rosario de Santa Fé, donde se encuentra, escribe una carta que contiene detalles curiosos de su vida. Aunque no se hallaba destinada á la publicidad, pues solo se trata de impresiones íntimas comunicadas á un amigo, no resistimos á la tentación de dar á conocer á nuestros lectores algunos de sus párrafos. Hélos aquí:

### ¿ resolver el problema

«Mi vida, lo mismo ya tres años: inalterable, recta á un punto, como no interrumpida via férrea, sin curva, tendida en la dilatada Pampa. El punto es el dilema económico mío y de los míos. Y más que en un tren de coedicia, voy llevado por una convicción. «Hoy, como está la vida, no hay más que un problema en todo el mundo: el problema económico, también.»

Primero, una vida de confianza individual, de nutrición fuerte, de olvido de aquel fantasma ridículo de la miseria cuando los hombres son fuertes y la vida fecunda... Después, venga una floración de arte, de intelectualismo... Pero arte é intelectualismo serio, consistente, natural y sencillo, como floración pujante de aquella misma vida robusta y coloradita. Así, no arte é intelectualismo de aquel enteco, servil, pusilánime y foño, hijo de una vida de hambre y de lamosnas... hijo también de una vida que no busca una fuerte satisfacción en sí misma y en su labor creadora, sino en una exhibición tan general y de tan continuada repetición, que grandes y pequeños aparecen igualmente vanos, finchados, imbéciles, ridículos de la más deplorable ridiculez.»

### Medina, propietario

«Una finca de cien hectáreas al pie de los Andes, orillas del Turmuyan. Tierras vírgenes que hubo que limpiar de bosque y maleza y dejarlas parjas. Ya están como la palma de la mano, con diez hectáreas de viña nueva y treinta de alfalfa, algunos frutales y otros plánticos. Estas tierras tienen riego aventual y luchamos por hacerlo efectivo, lo cual significaría una fortuna.»

Allí está mi hermano Juan de Dios con su familia. Estoy haciendo y tengo á me-

dio concluir una casa de inquilinato que una vez terminada podrá valer treinta mil pesos (diez mil duros) y que puede dar una renta mensual de trescientos pesos (ó sea de 150 duros).»

### «Medina Hermanos.»

«Taller mecánico de carpintería á electricidad. En la avenida Francia. Dirigan este taller mis hermanos Alfonso y Ricardo. Es un establecimiento de nuestra propiedad, incluso local y terreno. Tenemos aparatos modernos para todo absolutamente. Los carpinteros apenas si arman la obra, pues todo sale labrado de sierras, garlopas, escopleadoras, aparatos para molduras y demás. Esto no quita para que un oficial carpintero gane un jornal de cinco pesos, trabajando solamente ocho horas ó sea: de 6 á 10 de la mañana y de 1 á 5 tarde.»

### El Dios Crédito

«Para la construcción de la casa y compra de algunos terrenos para especular, además de economías y utilidades me ha servido de gran ayuda el Dios Crédito que aquí, portándose bien, y llevando buena administración, presta excelentes servicios y rinde ótimos frutos, pues no hay gran usura y en cambio los negocios prometen siendo entre ellos cosa excepcional y sorprendente las especulaciones sobre terrenos.»

### Rosario no es Jauja

«¿Que entonces esto es Jauja? No: esto es un país nuevo lleno de pujanza. Y las bellezas que antes cuento (bellezas para nos

otros, bien modestos en ambición), son á costa de una lucha ruda, de una labor febril; pero lucha y labor saludables, que vigorizan más y más. Yo me tiro de la cama, todos los días con los claros del alba (4 ó 5 mañana) y antes de entrar en el escritorio (seis y media á siete) doy una vuelta por la obra y por el taller en donde escucho la redentora canción del trabajo que máquinas y hombres alzan en un zumbido de laboriosa colmena.»

## EL CLIMA DE ALMERIA

Hé aquí las observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer.

Temperatura máxima al sol.	34,2
Id. sombra.	15,0
Mínima.	5,0
Humedad absoluta.	7,9
Id. relativa.	68,7
Presión barométrica.	766,1
Dirección del viento.	E.
Estado del mar, llana.	id.
Id. del cielo, cubierto.	id.
Termómetro, seco á las nueve de la mañana.	13,5
Id. húmedo.	10,5
Termómetro de irradiación.	4,1
Fuerza del viento.	id.

## PARRALEROS

Estados generales de la Campaña Uvera de 1910  
**Precio una peseta**

## ANDRES VIZCAÍNO

DENTISTA  
Consulta permanente excepto los domingos.  
Obispo Orberá, 5, pral.  
(PUERTA DE PURCHENA)

## BANCO ARAGONES

SECCIÓN DE SEGUROS

Domicilio social: ZARAGOZA

Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada por Real Orden de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000, máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

La MAS ANTIGUA de las SOCIEDADES ANÓNIMAS que han implantado el

### SEGURO DE QUINTAS

en condiciones ventajosas para los asegurados.

Para detalles: D. Luis Paret  
SUBDIRECTOR EN ALMERIA.—CALLE DE TERRIZA, NÚM. 13

Autorizada la publicación de este anuncio, por la Comisaría General de Seguros, con fecha 20 de Diciembre de 1910.

## VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El magnífico trasatlántico, de reciente construcción y doble hélices, de la Compañía Austro Americana,

## FRANCESCA BUENOS AIRES

saldrá de este puerto de Almería el día 28 de Enero de 1911, para con escala en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipo. Para más informes, su consignatario

**M. BERJON.**  
Boulevard del Principe, núm. 59.—Almería.

## Vapores correos franceses

la Société Generale de Transporte Maritimes á Vapeur.

Servicio fijo, rápido y directo, el 12 de cada mes por el puerto de Almería, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil y Buenos Aires (América del Sur) legando sin hilos, «FORMOSA» y «PAMPA».

**«FORMOSA»**  
Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1911 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo breve escala en Dakar (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase, comida á la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifestantes de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas para este puerto. Para más informes, sus consignatarios:

Alf. de Ricardo Jiménez, 8, en C, Boulevard del Principe, 70 y 75.—ALMERIA.

# PARRALEROS

Hay también Algarrobos, Eucaliptus, Pinos y toda clase de árboles.

Agencia Técnico Industrial.—Sebastián Pérez, 4.—ALMERÍA.

## Centro Defensor Mercantil

Agencia de Aduanas, Transportes y Comisiones

Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Tarifa de transportes desde Almería a Melilla.—PAQUETES Y ENCARGOS: fracción de 5 kilos, 1'25; Idem de 10 kilos, 1'50; Idem de 50 kilos, 2.—Frutas-bultos en fracción, hasta 50 kilos, 1'50. Muebles y carga general a convenir.

## LA ESPAÑOLA

COMPANIA ANÓNIMA A PRIMA FIJA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO

Inscrita en el Registro especial del Ministerio de Fomento por real orden de 8 de Julio de 1909

Capital social: 1.000.000 de ptas. Suscritas. 787.000 pesetas Desembolsadas 133.175

Domicilio social: Carretas, 12.—Madrid Delegado de la provincia de Almería DON RAFAEL MOLERO LE VENFELD ARAPILES, 8, ALMERIA

## Tribuna libre

### Al pueblo Alhameño

Como en todos los actos de mi vida ciudadana, quiero que resplandezca y brille la luz de la publicidad, es por lo que traigo a las columnas de este ilustrado periódico un asunto de mi exclusiva y humilde personalidad, pero que en el continuo engranaje de cosas de la vida, tal vez terminen estas líneas, por interesar, no ya al pueblo de Alhama, sino a la provincia entera.

Por cobardía, por espíritu puñalero y por seguir inveterada costumbre entre los médicos de este pueblo, permanecí alejado de las urnas electorales, hasta ayer, que en las elecciones a concejales aquí verificadas, emití por primera vez mi sufragio.

Conocidas son de todos mis ideas radicales y que no me escondí nunca para exponerlas en la prensa y siempre que tuve ocasión. Más faltaba algo esencialísimo para completar el aspecto político de mi vida y ahora que ya he votado, siento satisfacción inmensa por haber cumplido un deber de ciudadano.

Me encontré al partido republicano conjugado con fuerzas monárquicas; me dijeron los jefes que en mi colegio era preciso votar la candidatura monárquica, para que estos votaran a nuestro candidato en otro distrito y así lo hice por un elemental deber de disciplina.

Me encuentro al partido republicano en verdadero naufragio; quedan todavía sobre el mar restos de tablas de su antigua y pujante potencia; a una de estas tablas me he cogido y con el ardor y la desesperación del naufrago trabajaré desde aquí en adelante por recuperar la perdida nave, que unida a otras, sea escuadra formidable que termine con el régimen.

Y no quiero terminar estas líneas, sin decir que ha existido en esta ocasión otra razón de índole moral, para que desde el comienzo mi vida política.

Una campaña de difamación y de calumnia, sobre los administradores de este municipio desde el año 1902 hasta la fecha, sostenida en la prensa y en hojas sueltas por determinados elementos de esta localidad, me ha hecho que me ponga al lado de mis íntimos amigos, de mi familia, que tienen el honor y la honradez en un pináculo tan alto, que será imposible que a ellos lleguen los chispazos de una propaganda electorera, que no puede convencer a los cerebros abiertos a la razón y a la justicia.

El pueblo de Alhama tuvo siempre recta administración en su erario público; fué modelo entre todos, puesto de ejemplo en todos los casos. Esto no necesita defensores, la aplastante mayoría de ayer da el mejor ejemplo a los culpadores.

Cuando a un hombre se le dice que no tiene honor, se le prueba inmediatamente. A una colectividad con mayor motivo; se le lleva a los tribunales y así se convence a los hombres que piensan y saben raciocinar y velan por la moralidad de los pueblos.

J. Compani Giménez, médico Alhama 23 1911.

## DOS HERIDOS

En el sitio conocido por «La Jordana» del término de Serón, han sufrido encarnizadamente los individuos Antonio Pérez Pérez de 23 años, natural de Cuevas y el joven de 17 Isidro Inceña Barnabé, de Pozo Alcon, provincia de Jaén.

Como consecuencia de la refriega, Isidro Inceña resultó con tres heridas producidas por golpe de palo, y otra inferida con una navaja que le dejó en mal estado.

Al tener conocimiento del hecho la Guardia civil del puesto de Serón salió en busca del agresor logrando darle alcance en el indicado pueblo donde se le ocupó la navaja, con la cual había cometido el delito.

Dicho sujeto ingresó en la cárcel.

En el paraje conocido por «Las Heras» del término de Nijar, rieron antaayer Juan Hernández Soriano de 28 años de edad, de oficio pastor, y Manuel Segura de Pino de 30 años y de oficio jornalero.

Los móviles de la cuestión son desconocidos, pero es lo cierto que Manuel Segura, deseargando un fuerte palo que llevaba sobre la cabeza de su adversario, le produjo una herida de grandes dimensiones que le hizo caer a tierra empapado en sangre.

La benemérita de aquel puesto capturó al agresor poniéndolo a disposición del Juez Municipal de aquella villa.

## La suscripción de EL POPULAR cuesta desde primero de año tres pesetas el trimestre, lo mismo en la provincia ó fuera de ella.

## Rateros capturados

Desde hace tiempo veníanse cometiendo tal número de raterías en la Cañada de San Urbano, sin que nadie pudiera darse cuenta de quienes eran los autores, que los habitantes de aquella barriada no eran dueños de tender ni aún ropa en la calle.

Desde los comienzos de este mes, las raterías habían aumentado tan considerablemente que la Guardia civil de dicho puesto puso verdadero interés en capturar a los cacos, pues las cesas tomaron tal incremento que en breves días llegaron a hacerse robos importantes, como el de seis ovejas a José María Cruz Pérez, los cabras a Antonio Sánchez Gálvez y diez gallinas a Juan Garrido González.

A pesar de todo esto, los rateros continuaban siendo desconocidos; pero con tan mala fortuna se dispusieron a practicar otro robo en la huerta que habita Joaquín García Pérez, que cayendo en el garlito, fueron capturados por los Guardias José Maldonado Peña y José Jordan Ruiz pertenecientes al citado puesto.

Los rateros, que resultaron ser muy conocidos por aquí vecindario llámanse Manuel Barón Lázaro (a) Gorrion y Modesto Ruiz Gomez, vecinos de Nijar y Almería respectivamente, que han confesado ser autores de cuantos extrugos y raterías dejamos señalados anteriormente.

Dichos sujetos han dado con sus huesos en la cárcel a la disposición de la autoridad judicial.

## Guardia civil

La del puesto de Nijar ha detenido a José Asencio Martínez, vecino de aquella localidad, cuyo individuo se encontraba reclamado por el Juez municipal de dicha villa.

La Guardia civil de esta capital ha detenido a Juan Garrido Fernández y Antoaio Morales Hernández, autores del robo de un baul con cuarenta y cinco pesetas y varias prendas, de la cueva donde habita su convecino Joaquín Fernández Zamora.

## MINERÍA

Registros aprobados

Por el gobernador civil han sido aprobados los registros titulados «Libertad» número 31.269 del término de Dallas y «Pamparita» número 31.439 de Turre, solicitados por don José Luque Criado, vecino de Roquetas y don Francisco Clemente Baena, de Guadix.

Expropiación forzosa

Don Manuel Córdoba, Membre interesa del señor gobernador civil, en escrito presentado ayer, la expropiación forzosa de los terrenos por donde ha de pasar un cable aéreo en término de Serón y Bicasas, con motivo de no haber llegado a un acuerdo los propietarios de las fincas por donde ha de cruzar aquel.

Notificación

Le ha sido notificado por la Jefatura de minas a don José Luque Criado, vecino de Roquetas que en el término de 10 días ha de presentar el papel de pegas al Estado, correspondiente al registro de mineral de zinc titulado «La Campent».

## NOTICIAS

Juzgado vacante

El presidente de la Audiencia de Granada anuncia que don Mariano Campaña Caparrós ha solicitado el Juzgado municipal de Orta, por cuya razón pueden presentarse las reclamaciones pertinentes.

Multa

Por el inspector de la Guardia municipal señor Gerez fueron multados ayer en una peseta los vendedores del mercado Manuel Lázaro Clemente, Diego González y Enrique y Francisco Hernández.

Nembramientos

En sesión celebrada por los juntas municipales del Censo electoral de los pueblos de Vera y Val-fique, han quedado designados los presidentes y suplentes de las mesas electorales de los distritos.

Cédulas personales

Los Alcaldes de Cuevas y Laroja anuncian haber quedado expuestos el publico en la Secretaría del Ayuntamiento, los padro-

nes de cédulas personales con feccionados para el año actual.

Repartimiento

En la Secretaría del Ayuntamiento de Oñula de Castro ha quedado expuesto al publico el repartimiento vecinal de aquel pueblo, a fin de que puedan formularse las reclamaciones pertinentes.

El 606

Lo ha recibido el médico de esta localidad don Antonio García y García, el cual lo pone a disposición de los enfermos en su casa calle de Perea número 2.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Gloriosa de San Pedro número 2 donde encontrarán sillerías tapizadas desde 25 duros y camas estilo inglés con su correspondiente sommier inglés por 22 duros y otros de estilo moderno.

Captura

Los cabes de serenos Ibarra y Roba han detenido a Catalina Ruescas autora del robo de una libra esterlina a Dolores Parreira.

El equivalente de la libra le fué entregado en moneda española, por Catalina, a su legítima dueña.

Alumbrados

El Ayuntamiento de Piñana anuncia por medio del «Boletín Oficial» la subasta para el arriendo del alumbrado público de aquella población por fluido eléctrico.

Los Consumos

El Ayuntamiento de Baninar anuncia la subasta para el arriendo del impuesto de consumos de aquel pueblo, siendo el tipo de subasta quinientas noventa y nueve pesetas.

Pátanos de Canarias

Turrón de jigona y yema. Casca de Valencia. Chocolates y biscochadas. Puede tomarse una tacita de buen café en Colón.

Se manda a domicilio, teléfono número 70.

Incandescencia

Don Juan Canals, representante de la Sociedad Española de Incandescencia de Barcelona, autorizado por dicha entidad, ha concedido a don Manuel Yañez Plaza de Bermúdez número 7, previo convenio con don Eugenio de Bustos, la venta del material para incandescencia y la de su magnífico mango de seda «Ideal» patentado Trulliet, el de mayor intensidad, consistencia, duración y economía entre todos sus similares.

Se hacen abonos especiales con dicho mango.

## TALLER ESPECIAL PARA HACER toda clase de composuras.

Donde se arregla toda clase de relojes. Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos, minutos y toda clase de aparatos mecánicos como fotógrafos, Máquinas de escribir, etc., etc.

Todas las reparaciones que se hagan en esta casa son firmemente garantizadas, por diestros que sean y al que devuelva el reloj u objeto arreglado por segunda vez a dicho taller, se le entregará el importe de sus composuras.

Por 2'50 se hace toda clase de composuras en relojes ordinarios.—CALLE REAL DE LA CARCEL, N.º MERO 33.

Antonio Blanes

## Manuel Salinas

sucesor de CARRETERO Y GARCIA TRANSPORTES marítimos y terrestres a todos los puntos de España y Extranjero. Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Embarques y Fletamentos. Servicio combinado de domicilio a domicilio.

CORREO DE OFALIA. 5. Telegramas: MANUEL SALINAS. Aparte en Barcelona: D. Enrique B. 27. Calle de San Pedro, 65.

## DROGUERIA SANTO CRISTO

Se acaba de recibir aceite de higado de bacalao rojo y blanco muy fresco.

Se sirve en botellas de un litro a precio económico. José Toro García Santo Cristo num. 2 Almería

## VINOS Y LICORES DE VIUDA DE JOSE MARIA DE MORALES

TEREZ DE LA FRONTERA

¿Queréis probar vinos y licores selectos? pedid las acreditadas marcas de esta antigua casa.

Teneis entre otras «El Pothemio», «Amontillado Morales» del pago del Carrascal, «Amontillado San Ignacio», «El Abuelo», «Tío Rafael», «Tres Cortados», «Amontillado Victoria» y «Selectos», Soleras «Macharudo» y «Albaitinas», Solera «Don Juan», añada 1870, Cognac desde 35 pesetas la caja de 12 botellas a 105. Añisados, especial el Anis Americano.

Sin jactancia y sin incurrir en la inmodestia que es usual en los anuncios se puede asegurar que quien pruebe estos productos quedará convencido de la verdad de cuanto afirmamos. Pedid éstos en todas las confiterías, cafes y ultramarinos.

Viuda de José María de Morales.

## A LOS PARRALEROS

Se venden en los viveros de DON ANTONIO BURGOS ARCOS, DE HUÉCIGA, injertos clase extra de un año y dos, de los variedades Aramon Rupestris num. 1, Lot 6 Phemome ne y Gloria Montpeller, al precio de una peseta uno y de cien injertos en adelante diez por ciento de descuento.

Riparias de la misma variedades de uno y dos años a precios reducidos. Los pedidos y detalles en Huéciga (Almería)

## Granja de S. Juan ZARAGOZA

Establecimiento de Agricultura y Arboricultura cuya extensión es mayor de 400 metros

Seccion de Arboricultura y semillas ARBOLES Y SEMILLAS DE TODAS CLASES

Entre la infinidad de variedades de árboles frutales maderas y de adorno, que esta importante casa ofrece, se cuentan los más renombrados, como son:

Kakis Diospyrus ó PALO SANTO, Aceres, Aylanthus BARNIZ del JAPON, FRESCO común, PLATANO común, SÓFORA común, TILLO de HOLLANDA, PANLONIO IMPERIAL, SAUCE LLORON, LIRIO GONDRON y otros centenares de clases de árboles de adorno.

Para pedidos e informes: F. Salmerón.—ROSTRICO núm. 4.

## SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA 'KORTING'

Madrid — BARCELONA — Bilbao, CASA PRINCIPAL

Gebr. Korting A.-G. Kortingsdorf-Mannover.

ESPECIALIDADES DE LA CASA KORTING

MOTORES ÁGAS, GASOLINA, etc., etc.—Más de 1.000.000 de caballos fu donando.—Solo en la Central eléctrica de Lakawanna Steel Co. Buffalo, E. U. A. funcionan 32.000 caballos.

CALEFACCIONES CENTRALES Y DE F.-C.—Mas de 40.000 instalaciones. TERMO-VAPOR sistema patentado en toda Europa más barato que Termo Sifón y más económico.—Los ferrocarriles alemanes llevan en sus coches instalaciones Korting.

MAQUINARIA HERRAMIENTA DE GRAN PRECISIÓN.—Todas las grandes fábricas y talleres se surten de estas máquinas.

APARATOS DE GEORROS, INYECTORES EYECTORES, ELEVADORES, PULSOMETROS, etc.—Mas de 3.000.000 de aparatos funcionando en todo el mundo.

BOMBAS CENTRÍFUGAS, TURBINAS, etc.—Son las más conocidas y solidas.

CRISOLES fabricación especial. Artículos varios: PUNZADORAS, MOLINOS para pintura, MAQUINARIA para botas de copaserva, etc., etc.

CATALOGO ESPECIAL PARA CADA SECCIÓN CAPITAL 36 MILLONES DE FRANCCOS

Algunas de las Delegaciones más importantes.

Athen Amsterdam Amberes Berlin Bruselas Barcelona Buenos Aires Budapest Colonia Chicago Constantinopla Dresden Düsseldorf Frankfurt Florencia Génova Hamburgo Kiel Kopenhague Leipzig Londres Lieja Lielle Lima Lisboa Lyon Munich Montevideo Moscú Méjico Milán Manchester Nancy Napoléi Nueva-York Odesa París Philadelphia Porto Praga Roma Rio de Janeiro San Peteraburgo Strasburgo Stokholmo Tokio Varsovia Valparaiso Venecia Viena y hasta 100 sucursales más.

Fábricas propias Nueva-York Philadelphia (R. U. A.) Kortingsdorf Hannover (Alemania) Moscou (Rusia) Viena (Austria)

Génova (Italia) Además se construyen motores Korting en Siegen Daliburck (Alemania) Budapest (Hungría) Briun (Austria) Manchester (Inglaterra) Lieja (Bélgica) St. Etienne (Francia) Falun (Suecia)

El Gobierno alemán ha adoptado el motor KORTING para sus globos dirigibles y canoas submarinas. Agentes exclusivos para Almería y su provincia Fernandez Rodriguez y C. — Mendez Núñez, 42

FOR TELEGRAFICO

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sanchez Ortiz

MADRID

Habla Costa

Dicen de Graus que Costa no pudo recibir a los señores Romero y Zozaya como se proponía...

Los recibió postrado en cama, entre papeles y libros, como está desde la última recaída.

Esto le ha contrariado mucho, pero a pesar de ello, se halla animado y jovial.

La conferencia será extensa, si no sufre un desvanecimiento.

Se han hecho fotografías de la entrada de los periodistas.

A la conferencia asistió el literato seño Boscoa.

La visita de los señores Romero y Zozaya a Costa duró dos horas.

El gran pensador los recibió en su alcoba, lamentando no haber podido levantarse.

Les obsequió con un "junch".

Hoy hace un mes que permanece en el lecho.

No lee nada.

Recibe innumerables cartas y telegramas, cuya lectura escucha impresionado.

Costa, tendido en su lecho, tranquila y patriarcalmente, habló con los periodistas accionando con las manos.

Cuando no recuerda algún nombre se descompone algo.

Discurse claramente y con voz vigorosa llevó todo el peso de la conversación.

Emocionado y agradecido saludó a "El Liberal", lamentando que le falten energías materiales para ayudar a la resurrección de España...

Acujo satisfecho—dijo—el movimienoe de opinión, imaginandome que pueda darse a la nación la vitalidad y energías de que carece.

Si la parte sana de la nación en la que abundan los hombres rectos de buena voluntad y excelentes patriotas ponen término a la franquicia del presupuesto, encaminandolo al desenvolvimiento de la pública cultura del país y a la recta administración de justicia, este poderoso factor traería la renovación.

Si los labradores, interviniendo activamente en la cosa pública, salieran de su indiferencia, exigiendo a los gestores del interés nacional el cumplimiento del deber y las responsabilidades que contraen...

Costa añadió, que le conforta mucho saber, que se recuerdan de él fijando aquí las esperanzas, y aseguró que hará cuanto pueda, incluso romper el aislamiento que se impuso al perder la esperanza del resurgimiento de la Patria.

Pesimista a ratos—añadió—me conforto ante la intensa labor de quienes procuran que renazca España de sus propias cenizas.

Lamenta los errores conti-

nuados del Gobierno, viendopenado que se hagan cosas como el aparatoso é innecesario viaje del Rey a Melilla, sin otra eficacia que la exhibición de grandezas.

Examinó la gestión de personajes que gobernaron y lamentó que Moret, cuyo talento reconoce, no tuviera un gesto de suprema energía en el momento oportuno.

Canalejas, que pudiera hacer cosas grandes, se entretiene quemando fuegos artificiales.

De Maura no debe hablarse.

A cuantos confían en mi consejo—igregó—les digo, que los elementos invocados por mi y las patrióticas enseñanzas de Pérez Galdós, pueden hacer una nueva España.

Tras esto condenó las disputas personales entre republicanos, que pudieran guardar sus arrestos para más altas empresas.

Al llegar a este punto, los señores Romero y Zozaya, temiendo fatigar demasiado a Costa, se despidieron.

Este les dijo que se sentía bien y les autorizó para volver cuando quisieran.

Repitirán mañana la visita.

Al despedirse le besaron la mano.

Este les dijo que se sentía bien y les autorizó para volver cuando quisieran.

Repitirán mañana la visita.

Al despedirse le besaron la mano.

VARIAS NOTICIAS

Rumores

Durante toda la tarde de hoy, circularon insistentes rumores de que en Zaragoza, ocurría algo extraño y anormal.

Hablábase de desavenencias entre las autoridades militares de aquella ciudad.

Con este motivo se echaban a volar gravísimas especias que alarmaban la opinión en los Círculos políticos y militares de esta Corte.

Especialmente en estos últimos existía gran revuelo.

Todo se confirma

Los rumores a que en mi anterior despacho hago mención se han confirmado.

Se sabe que el Capitán general de Aragón señor general Huertas, ha arrestado al Gobernador militar de Zaragoza, señor Marqués de Viana.

Acerca de los motivos que haya originado esta detención sensacional, no se conoce nada concreto.

Habla el Ministro

Continúa siendo el tema de todas las conversaciones lo sucedido en Zaragoza.

Todos los comentarios coinciden en reconocer a lo ocurrido una gravedad extraordinaria.

Desearios de conocer los periodistas, noticias terminantes y concretas, conferencia con el ministro de la Guerra, señor general Aznar.

Este manifestó que era cierto cuanto se afirmaba de la detención.

El general Aznar, añadió que a pesar de haber pedido noticias, todavía ignoraba las causas que originaron la detención.

Leroux

En el tren expreso ha marchado a Barcelona, el jefe de la minoría radical en el Parlamento don Alejandro Leroux.

El señor Leroux se propone pasar 8 ó 10 días en Barcelona.

En este tiempo piensa preparar las elecciones próximas.

Quando regrese de la ciudad condal, ocuparáse en Madrid de la organización definitiva del partido radical.

Nombramiento

Asegúrase que en breve será nombrado senador vitalicio el señor López Mora.

Con este motivo créese que habrá una extensa combinación de personal.

Donativos

Por conducto del administrador del periódico "El Mundo" un incógnito ha enviado al señor don Joaquín Costa, cincuenta mil pesetas, para que atiende a los gastos que ocasiona su enfermedad.

La conducta del generoso donante que oculta modestamente su nombre, en la piedad del anónimo está siendo muy elogiada por amigos y adversarios del gran patrioio.

Recepción y discurso

En la recepción celebrada en Palacio con motivo del santo del rey pronunciáronse por los presidentes de las Cámaras los discursos acostumbrados.

El del Senado llamó la atención por el fondo que le anima.

En él se encarece la necesidad de insistir en la penetración pacífica de Africa, pues el Estrecho no ha sido nunca frontera para las ambiciones de España.

Si España hace ésto, termina el discurso; vos seréis llamado por la Historia, don Alfonso el africano.

El proceso Ferrer

La impresión del proceso Ferrer, que se hace por cuenta del Congreso, se ha suspendido hasta que se encuentren dos cartas que dirigió al director de la Escuela Moderna, un diputado.

La impresión del proceso costará 35 000 pesetas.

Este será el primer asunto que se discuta en el Congreso al reanudarse las sesiones.

Plantearán el debate los señores Lerroux y Soriano.

Conferencia

El ministro de la Gobernación ha celebrado una nueva entrevista con los comisionados catalanes venidos a Madrid para protestar ante el Gobierno del concierto de la cal, el yeso y el cemento, hecho por el Municipio barcelonés.

El ministro de la Gobernación les dijo que propondrá una fórmula aceptable y conveniente.

En breve se celebrará una nueva conferencia para discutir.

A Pereda

Despachos recibidos de Santander dan cuenta de haberse inaugurado con imponente solemnidad, el monumento erigido en hono del gran novelista don José María de Pereda.

Costa

Las últimas noticias de Graus, dicen que Costa se halla en el mismo ostado.

Las huelgas

Dicen de Barcelona, que las huelgas continúan en el mismo estado que en anteriores días.

La de los obreros del mueble sigue igual.

Hoy se presentaron a trabajar varios descargadores a quienes no se les dió trabajo, por preferir los patronos a los squirals.

Con este motivo hubo varias manifestaciones tumultuosas.

La policía tuvo que dar varias cargas.

Crimen horrible

Despachos recibidos de Manzanares dan cuenta de un horrible crimen.

En la carretera han sido encontrados desgollados, los cuerpos de un matrimonio y el de su hija.

Las autoridades judiciales practican diligencias.

El vecindario se halla consternado.

Todavía se desconocen los autores del triple asesinato.

Mastin hidrófobo

En Burgos, causó hoy extraordinaria alarma, la presencia en las calles, de un enorme mastín hidrófobo.

Varios transeútes fueron mordidos por el perro.

El animal, huyó al campo.

Al llegar al depósito de aguas para el abastecimiento de la ciudad, se arrojó sobre el guarda Germán Calvo.

Este entabló una lucha terrible, con el mastín. Sujetándole por el cuello, le mató a hachazos.

Germán resultó con 22 mordeduras.

Su estado es grave.

José Herrada Fernández

Se ha dado de alta en primero del comercio, como agente de negocios. Gestiona operaciones del Banco Hipotecario de España y toda clase de operaciones civiles, comerciales y agrícolas. Su oficina calle de la Carretera, en Nijar. Deseos convencionales; tiene representación de todas clases de seguros.

Gran sombrerería modelo

DE CONSUELO RODRIGUEZ

En esta acreditada sombrerería se han recibido los más elegantes modelos en sombreros de Señora, para la presente temporada de invierno, como también los artículos para los mismos.

Paseo del Príncipe y Ricardos 1

Dr. M. Marin

especialista en enfermedades de los ojos

CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 1 a 4 tarde.

Gratuito: martes, jueves y sábados si ázardos.

Paseo del Príncipe, 1 y Puerta de Puñales.

Restaurant Los Cubanos

El mejor local

Comedores reservados

Comidas a la carta y por cubiertos

Menú extenso y variado

Café, chocolate con pastas y té

Cubierta especial, 3 platos . . . 2'50 plus  
Rizolado, a domicilio. . . . 3'00

CORSETERA

JUANA NAVARRO AGUILAR

Se construyen corsés rectos últimos modelos de París, de legítimas bailarinas a medida, desde 15 pesetas en adelante.

Fajas medicinales para el desmorso de la matriz, reducción del vientre para quebraduras de ingle y ombligo; últimos adelantos.

Especialidad en fajas-corsés recomendadas por los médicos especialistas, para las señoras que están delicadas y usan el corsé.

LA NUEVA REAL 12 Y GRANADA 28. Gran empresa de pompas fúnebres que deben preferir los almerienses en atención, siquiera, a haber conseguido que dejen de presupuestarse los entierros con un 700 por 100 de utilidad. Unica que puede ofrecer al público un magnífico coche especial, superior a los conocidos en Almería, para los entierros de extraordinaria pompa. No sirve sus carruajes gratis aumentando el precio de los ataudes. Vende más barato que ninguna otra, y considera vergonzoso ofrecer gratis el servicio fúnebre si no es al pobre de solemnidad. Gerente de esta Empresa: ANTONIO MARIN DURAN. REAL DE LA CARCEL, 12 Y GRANADA, 28.

Plantas y frutales. Se acaba de recibir un extenso surtido de plantas en LA CASCADA, en dicha reñesa vienen magníficos rosales trepadores de dos metros de altura, clase de the, florecido todo el año, el precio de pesetas 1'25 planta. Rosales de pie bajo y claveles de todo el año a pesetas 0'75 planta. Extenso surtido de camelias y plantas de sala. Magníficos frutales e inertos clase temprana, desde 1 a 1'25 pesetas. El céebre peral ensno. Eucaliptus y pinos para montes y paseos. La verdadera tierra de brezo. De venta en LA CASCADA. Deposito de plantas, c/le de la Estación Antonio Alvarez-Almería

EL MEDITERRANEO SOCIEDAD ANONIMA GRAN FABRICA DE CERVEZAS MALAGA. Esta acreditada cerveza se vende en los siguientes establecimientos: Café Colón, Gran Café Nuevo, Café Suizo, Círculo Mercantil, La Cordobesa, La Bombilla, Venta Eritaña y Cervecería EL MEDITERRANEO, Paseo del Príncipe, número 36. Depositario para Almería y su Provincia Francisco Cruz Ferrer.—Emir, 13. TELÉFONO NÚM. 71

A PLAZOS Tejidos de lana para señoras y caballeros ENRIQUE MOTA P. del Príncipe, 3. Esta casa ofrece al público en general sus géneros en las siguientes condiciones de pago: Importando el pedido de 15 a 20 pesetas. . . . Semanal Quincenal Mensual

PANERIA LA ISLA DE CUBA DE José Benavente Soro CALLE REAL NÚMERO 2 Frente a la Confitería Sevillana y El Siglo TEMPORADA DE INVIERNO. Recibidas las riquísimas colecciones de pañería para caballeros y niños. Trajes riquísimos pura lana, confeccionados y a la medida 15, 20, 25, 30, 35 pesetas, hasta 100 pesetas. En cortes de traje para caballeros hay extensa y bonita colección en colores y dibujos de última novedad. Gran surtido en géneros azules y negros. En cortes de gabanes lo más selecto. Gran surtido en gabanes hechos para caballeros y niños, capas, pelizas, mantas para viaje, tapabocas y trajes hechos para niños. Panes de todas clases. Camisería, corbatería y generos de punto. PRECIOS SIN COMPETENCIA Gabanes hechos para caballero desde 20 pesetas en adelante. Pelizas desde 12 idem, capas desde 20 idem, gabanes para niños desde 9 idem, trajes para niño desde 5 idem. LA ISLA DE CUBA Esta es la casa que tiene más surtido y vende más barato. Plantas y frutales. Se acaba de recibir una importante remesa en plantas, propias para adorno de habitaciones, y para plantaciones de Jardines; gran surtido en rosales, grisantomas y claveles. Grandes existencias en Perales, albaricqueros, manzanos, acerolos, guindos o corezas, ahellanos, ciruelos, melocotoneros, jalis, nisperos del Japón, granados, almendros y plantas de fresa fina. 14.000 plantas maderables, en pinos, eucaliptus, colaseas, kosixatas, globulos, primitivas y casuarinas. Jardín La Horticola, calle de la Estación. Sucursal, Las Camelias, frente al Café Nuevo. Juan Capel ALMERIA